

三江热议

# 司机“歇脚点”，在细节处刻画城市的温柔

郭元鹏

“这里有热饭热水，还可以娱乐健身。”日前，宁波市北仑区出租车网约车服务中心开门运营，网约车司机李师傅为这一“歇脚点”点赞。这个1900平方米的服务中心集充电、维修、休憩、培训等八大功能于一体，为司机打造一个“有归属、有保障、有温度”的温馨家园。像这样的司机“歇脚点”在宁波市已超20个。

3月17日《宁波日报》

在城市的喧嚣与繁忙中，有这样一群人，他们风里来雨里去，为人们的出行提供着便捷与舒适，他们就是广大的出租车司机。而北仑区出租车网约车服务中心的出现，无疑为这些城市的“行者”们点亮了一盏温暖的灯，让司机“歇脚点”真正成为了温馨的家。

“这里有热饭热水，还可以娱乐健身。”网约车司机李师傅的评价，道出了司机“歇脚点”的贴心之处。集充电、维修、休憩、培训等八大功能于一体，每一个功能都像是对司机量身定制的关怀。想象一下，在忙碌的工作间隙，司机们能够来到这里，吃上一口热气腾腾的饭菜，补充消耗的体力；或是进行一些简单的健身活动，放松疲惫的身体；又或是参加培

训，提升自己的专业技能。这不仅是对他们身体上的关怀，更是对他们职业发展的一种支持。

“歇脚点”的存在，让司机有了归属感。在城市的各个角落奔波，他们常常感到孤独与疲惫。而这个温馨的家，成为了他们精神的寄托。在这里，他们可以与同行们交流心得，分享经验，彼此之间相互鼓励和支持。这种归属感，让他们在面对工作的压力时，有了继续前行的动力。

同时，“歇脚点”也为司机们提供了保障。充电设施解决了车辆能源的问题，维修服务保障了车辆的正常运行，让司机们没有了后顾之忧。而且，这里提供的培训服务，能够帮助他们提升服务质量，更好地适应市场的需求，从而让他们的收入稳定。这一系列的保障措施，体现了城市对出租车司机群体的关爱与尊重。

如今，像这样的出租车司机“歇脚点”在宁波市已超20个，这一成果令人欣喜。它不仅是对出租车司机群体的关爱，更是城市文明与进步的体现。这些“歇脚点”，就像是城市中一盏盏明灯，照亮了出租车司机的前行之路，也温暖了他们的心灵。

图说世相

## 医美“连环套”



漫画 严勇杰

街谈巷议

## 校企同台参与技能大赛 有助于产教融合

王学进

宁波市第19届中等职业院校(技工学校)技能大赛日前举行。本次技能大赛一共将进行83个赛项的比拼，截至目前，已经有39个项目开赛。在83个赛项中，设立校企协同赛的共有36项，这也是该项赛事举办以来，最大规模引入企业同场竞技的一届。

3月12日甬报

职业院校技能大赛年年都在举行，相比此前举行的18届大赛，第19届大赛有一大亮点，那就是大赛为媒，校企协同。

就竞赛本身而言，企业参赛似乎更有优势。以3月11日举办的“园林微景观设计”为例，其考察的重点是如何提高园林微景观的设计水平与制作能力，应该说，相比学生选手，企业选手的设计思维和制作能力可能更胜一筹，后者毕竟在相关岗位上积累了更多的经验，具备了一定的制作能力，他们获奖的概率更大些。从比赛结果看，企业组的代表凭借成熟的施工技术和商业设计思维，展现了行业一线的实践水准，确实高。

但企业参赛的意义并不在奖牌花落谁家，而是旨在促进产教深度融合，恰如指导教师周海光所说，“学生作品在创意上更具活力，而企业队伍则胜在工艺细节，

这种碰撞为职业教育提供了宝贵的方向。”

具体而言，企业参与大赛能将行业最新的技术、工艺和标准融入比赛内容，让学生提前见识课堂上还来不及学的知识和能力，能更好地对接产业需求。企业参赛还能将企业文化、职业规范和精神引入大赛，譬如敬业精神、团队协作能力和服务意识等，有助于培养学生的职业素养。企业参赛更大的意义还在于能促进就业。校企融合的技能大赛为企业和学生搭建了双向选择的平台。在大赛过程中，企业可以提前发现优秀人才，学生也能了解企业的文化和用人需求。报道称，比赛现场，有企业前来寻找优秀作品，如果作品被看中，可能直接被选用进行合作，真正实现“作品即产品、赛场即市场”的产教融合目标。

职业院校技能大赛不同于普通中学的学科竞赛，它更注重实战能力和实用性，更强调学以致用，故比赛项目的设置、考察的重点、评分标准的制定等都必须着眼于能提高学生的实践能力，对接产业需求，提高学生的就业质量，实现人才培养与就业的无缝对接，就此而言，希望今后每届技能大赛都能邀请更多相关企业同场竞技。

阿拉有话

## 以标准引领“好房子”建设

凌波

当前，“好房子”标准规范的确立工作正在进行。近期，住房和城乡建设部在组织编制《好房子建设指南》，也在修订《住宅项目规范》。今年已有北京、杭州等城市出台政策，明确“好房子”建设标准和要求，开展“好房子”建设试点工作。

3月17日《证券日报》

当前，房地产市场发展已经进入了一个新阶段，供求关系正在发生变化，商品房开始从卖方市场转变为买方市场，住房需求从“有没有”转向“好不好”，加速推动住宅产品升级创新，人民群众对住房的功能、质量有了新期待，安全、舒适、绿色、智慧，成为“好房子”的风向标。“好房子”建设有助于以住房供给侧改革提升住房品质，满足人民群众日益增长的多样化居住生活需要。

“好房子”要从规划、设计、建设等各个环节提升房屋品质，既考虑住宅的功能性和美观性，也注重居住的舒适度和体验感。在推广“好房子”过程中，有关部门支持房企打造一批“好房子”标准，通过优化土地拍卖、地块计容规则以及套型要求推动“好房子”建设。比如住房和城乡建设部正在编制修订的“好房子”建设指南、住宅项目规范，其中有一项重要内容，就是将住宅层高标准提高至不低于

3米。今年宁波明确提出，要“深化‘好房子’建设全国试点，推进高品质住区建设”。在此背景下，鄞州区提出，今年将启动“好房子”试点工作三年行动计划，高质量推进第四代住宅项目试点，目标是建成6个“好房子”样板和3个“好小区”，将空中花园绿化阳台、小区景观绿化亭廊、开放式风雨连廊等区域纳入设计建设范畴，优化户型设计，提高得房率和立体绿化率。

高品质住房建设离不开标准的有效引导。标准是“好房子”建设的标杆。“好房子”标准的建立，将引导房地产开发企业建设符合市场需求的产品，这既是群众的期待，也是企业顺应房地产市场由卖方市场转向买方市场的必要选择。

有了标准，才能涌现更多的“好房子”。今年，宁波将按照“安全、舒适、绿色、智慧”的标准，从好设计、好建造、好建材、好服务等方面系统提升住宅品质，推动高品质住区建设试点扩面，新推出“好房子”20万平方米以上，更好满足居民刚性和改善性住房需求。

抓样板、立标准，推动“好房子”建设，需明确工作方案和行动计划，加强政策指引。期待在标准的引领下，住宅产品将迎来迭代升级，打造更多的“好房子”。